
CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ 
ESTADO DO CEARÁ 

 
DA TERCEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERÍODO LEGISLATIVO DA 
CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ DO ANO DOIS MIL E VINTE E QUATRO. 

 
Aos dezenove dias do mês de agosto do ano 2024, segunda-Feira, às dezoito 
horas e vinte minutos, teve início a terceira Sessão Ordinária do Segundo 
Período Legislativo da Câmara Municipal de Baturité, realizada de forma on-
line e com as presenças dos seguintes vereadores, num total de doze: 
LUCIANO FURTADO, PRESIDENTE, DR. MARCELO CARDOSO, VICE 
PRESIDENTE, ROSE ANDRADE, PRIMEIRO SECRETÁRIO, CLARISSA CALADO, 
SEGUNDO SECRETÁRIO, RENALDO BRAGA, GUERIM LUIZ, EDINHO BEZERRA, 
DR. CRISPIM, DR. WAGNER SARAIVA, VAGNÉ NOGUEIRA, WILL MACIEL e 
VALDIM OLIVEIRA. Não participou e justificou sua não participação o 
vereador LUCAS MONTE. O Presidente LUCIANO FURTADO, SEGUNDO 
SECRETÁRIO, CLARISSA CALADO e os Edis MARCELO CARDOSO, DR. 
CRISPIM, VAGNÉ NOGUEIRA e GUERIM LUIZ participaram de modo 
presencial. Havendo número legal o Presidente LUCIANO FURTADO deu por 
aberta a presente Sessão Ordinária on-line, cumprimentando a todos e 
fazendo com os presentes as orações do Pai Nosso e da Ave Maria, sendo a 
mensagem de fé feita pelo vereador VAGNÉ. LUCIANO FURTADO autorizou 
em seguida o Senhor Liduino Cardoso fazer a leitura da Ata da Sessão 
anterior, que foi aprovada por unanimidade. Foram feitas a seguir pelo Sr. 
Liduino Cardoso, Diretor Geral da Câmara as leituras do Expediente e da 
Ordem do Dia, respectivamente: EXPEDIENTE: CORRESPONDÊNCIAS 
EXPEDIDAS: Ofício 273/24, enviando ao Prefeito Herberlh, cópia do PLI 
008/24, pertinente da Edil CLARISSA CALADO, para vosso conhecimento e 
ulterior resolução. Oficio 274/24, direcionando ao Chefe do Executivo 
Municipal, cópia da Resolução 011/24 - institui o Sistema de Plenário Virtual 
– SPV, no âmbito desta Casa, e dá outras providências, para o vosso devido 
conhecimento. Ofício 275/24, encaminhando ao Prefeito Herberlh, um 
requerimento de autoria do Vereador Valdim Oliveira, para vosso 
conhecimento e posterior resolução. Ofício 276/24, enviando ao Chefe-
Mor do Executivo Municipal, cópias dos Autógrafos de Leis 2.342, 2.343 e 
2.344/2024 - Títulos de Mestres dos Saberes e Fazeres das Culturas 
Populares e Título Honorífico de Cidadão Baturiteense, as personalidades 
que indicam e dão outras providências, para vossos conhecimentos e se 
possíveis suas devidas sanções. Ofícios 277 e 278/24, encaminhando ao 
Diretor do SESC e da ARCE/Fortaleza, requerimentos de autoria de alguns 



Edis desta Casa, para vossos conhecimentos e posteriores resoluções. Ofício 
279/24, direcionando a Família Enlutada do Sr. João Martins de Freitas, uma 
Moção de Pesar, oriundo do Vereador Dr. Marcelo Cardoso. 
CORRESPONDENCIAS RECEBIDAS: Expediente da Câmara dos 
Deputados/Brasília/DF, comunicando os recursos pagos aos municípios, 
pertinentes da execução orçamentária da União. Ofício 20/24, do Sr. 
Gildemar Lopes/Coordenador de Endemias, enviando os Relatórios das 
Atividades de Endemias, realizadas pelo Nucetb, alusivos ao mês de julho 
deste ano. ORDEM DO DIA: PELOM 037/24 da maioria absoluta dos Edis 
desta Casa, Fixa o número de 13 Vereadores para a Legislatura de 2025 a 
2028. Proposição já aprovada por unanimidade em seu primeiro turno, na 
Sessão de 01 deste mês. Neste momento o Presidente LUCIANO FURTADO 
colocou o referida PELOM em votação nominal em seu segundo turno, 
sendo aprovado por unanimidade. Foi feita a realização da eleição para 
escolha do Relator da CFO, cargo vago pela cassação do mandato do ex-
vereador Josivan/Bambam. Após pergunta do Presidente LUCIANO 
FURTADO ficou decidido que o vereador EDINHO BEZERRA ocupará a 
função, sendo escolhido através de votação unanime. Projeto de Lei 
Ordinária Nº 009/24 da Edil CLARISSA CALADO, criação da Cartilha 
Municipal dos Direitos da Pessoas com TEA, no município de Baturité e dá 
outras providências. CLARISSA CALADO explicou que a matéria visa o 
respeito e a inclusão às crianças com Autismo e visa ainda a conscientização 
das famílias. As cartilhas deverão ser impressas e distribuídas em todas as 
áreas do serviço público e do serviço privado. A matéria foi direcionada para 
o parecer da CFO, quando o Edil VAGNÉ pediu dispensa, sendo aprovado 
por todos. Neste momento o Presidente LUCIANO FURTADO colocou o 
referido projeto de lei de Indicação em votação sendo anuído por 
unanimidade. Foram aprovados e comentados os seguintes 
Requerimentos: REQUERIMENTO Nº 105/2024 do vereador DR. CRISPIM 
pedindo ao Prefeito Herberlh, que realize a restauração e elevação na altura 
das pontes localizadas entre os bairros Beira Rio e Jordão, como também a 
ponte que liga o bairro Conselheiro Estelita a comunidade Raposa, zona 
rural. DR. CRISPIM explicou que seus pedidos são essenciais para que os 
cidadãos ali residentes tenham o devido acesso ao centro da Cidade nos 
dias de chuvas. REQUERIMENTO Nº 106/2024 do vereador DR. CRISPIM, 
pedindo ao Prefeito Herberlh Mota a implementação de ciclo faixa nas 
demais vias da Cidade para facilitar e trazer segurança para nossos ciclistas. 
DR. CRISPIM explicou que as ciclofaixas são essenciais para segurança e a 
mobilidade dos ciclistas na Cidade, pois oferece uma via dedicada e 
segregada do tráfego de veículos motorizados, reduzindo o risco de 



acidentes. Além disso as ciclofaixas incentivam o uso da bicicleta como um 
meio de transporte. REQUERIMENTO Nº 107/2024 do vereador DR. 
CRISPIM, pedindo ao Sr. Willison Vieira de Mesquita, Secretário de 
Infraestrutura e Urbanismo, que faça a recuperação do calçamento da 
Travessa Dr. João Ramos, localizado no bairro Jesuítas, nas proximidades da 
residência da Sra. conhecida como Cida da Farmácia. DR. CRISPIM explicou 
que a referida via encontra-se em condições extremamente precárias, 
necessitando urgentemente de reparos. Nada mais havendo a tratar, o 
Presidente LUCIANO FURTADO deu por encerrada a presente Sessão 
Ordinária, sendo lavrada pelo Senhor Carlos Gardel a presente ata, que 
após ser lida e achada conforme será aprovada e assinada pelos vereadores 
presentes. A Presente Sessão Ordinária foi levantada às dezenove horas e 
dois minutos. PLENÁRIO VEREADOR GERARDO FÉLIX DE SOUZA. SALA DAS 
SESSÕES LEGISLATIVAS DA CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ AOS 
DEZENOVE DIAS DO MÊS DE AGOSTO DO ANO DOIS MIL E VINTE E QUATRO.                                              
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